
VENDRYNĚ – „Nebýt Nadace OKD 
a horníků vůbec, tak zde na Zaolší 
nikdy nevyroste tak úžasný a krás-
ný areál,“ rozplýval se v sobotu 
11. června vedoucí Klubu spor-
tu a zábavy Zaolší Milan Zakřev-
ský. Jeho skupina spolu s další-
mi dobrovolníky z podbeskydské 
obce Vendryně právě ukončila pro-
jekt s názvem Táhneme za jeden 
provaz, v jehož rámci vznikla 
v místním sportovním areálu dal-
ší dvě hřiště – na plážový volejbal 
a minikopanou. 

Projekt se povedlo realizovat díky 
dvousettisícovému grantu Nadace 
OKD a výsledek nadchl stejně tak 
domácí, jako čestné hosty v čele 
s mluvčím Nadace OKD Vladisla-
vem Sobolem. 

„Ještě pořád nevěřím, že jsme 
to dokázali! Máme v naší čás-
ti obce úžasnou partu lidí, kte-
ří opravdu dokážou táhnout 
za jeden provaz,“ radoval se 
Zakřevský s tím, že na stavbě hři-
šť odpracovali místní lidé více než 

1700 hodin. „Dobrovolníků bylo 
okolo čtyřiceti. Někdo pomohl 
sem tam, někdo chodil pravidel-
ně. Po šichtě, po příchodu ze ško-
ly. Pomáhali i studenti,“ vyprávěl 
vedoucí.

Dokončení výstavby hřišť neby-
lo jednoduché. Průběh dokončo-
vacích prací komplikovaly vydat-
né deště a ještě pár dnů před 

ofi ciálním otevřením byl areál 
doslova pod vodou. „Nebylo dne, 
kdy by nepršelo. Bojovali jsme 
s tím jako boxer v ringu, bláto 
jsme měli i za ušima. Ale jsme 
rádi, že jsme termín stihli – byl 
stanoven na 15. června,“ upřesnil 
Zakřevský.

Na hřišti na minikopanou je už 
osazený trávník, ale zatím je zakry-
té fólií. Provozuschopné by mělo 
být asi za měsíc. Beachvolejbalo-
vou plochu naproti tomu Vendryň-
ští vyzkoušeli hned v sobotu, kdy 
se utkali v mezinárodní řeži s pol-
ským Goleszowem. 

„Plážový volejbal je jiný a pod-
le mne těžší než klasický. Když ho 
hrajete poprvé, tak vás na druhý 
den bolí nohy. Na druhou stranu, 
když uděláte »rybičku«, je měkčí 
dopad. A opálíte se u toho,“ svě-
řila se jedna z vendryňských hrá-
ček Daniela Šigutová. Spolu se 
svými spoluhráčkami a spoluhrá-
či se mohla radovat z výhry nad 
Goleszowem 3:2 na zápasy.  

Bohuslav Krzyžanek

FRÝDEK-MÍSTEK – Reprezentanty 
na republikové, evropské, a dokon-
ce světové úrovni vychovala Beskyd-
ská šachová škola, působící od prv-
ní poloviny 90. let minulého století 
ve Frýdku-Místku. A po turnaji pro ty 
nejmenší uspořádaném díky Nadaci 
OKD to vypadá, že nejvíce budoucích 
talentů mají v místních mateřských 
školách Beruška, K Hájku a Slezská.

„Jejich čtyřčlenná družstva si 
vedla nejlépe. Hrály děti z dvaceti 
školek z Frýdku-Místku a Frýdlan-
tu nad Ostravicí,“ oznámil Pavel 
Benčo, ředitel Beskydské šachové 
školy. Do jejího projektu „rozvoje 
dětských osobností“ pomocí krá-
lovské hry se celkem zapojily dvě 
stovky chlapců i dívek. Nadace 
OKD na to v programu „Pro radost“ 
přispěla třiceti tisíci korunami.

Prvně se účastníci turnaje sezná-
mili s šachovými fi gurkami v říjnu. 
Do počátku června, kdy proti sobě 
usedli v Národním domě, stihli podle 
Benča pochytit základy hry a naučit 
se, jak a čím na šachovnici náležitě 

táhnout. Boji o mistrovský titul 
mateřských školek ve družstvech 
předcházelo před časem také sou-
těžení o pohár šachového království, 
určené pro jednotlivce.

„Následovat bude zábavná ces-
ta za Frimíkem – maskotem naše-
ho projektu – po Beskydech,“ 

doplnil Benčo s tím, že příspěvek 
Nadace OKD dostali také v roce 2008 
na mezinárodní akci pro mladé nadě-
je. Beskydská šachová škola je v čes-
kých poměrech absolutně nejlepší, 
přímo navazuje na tradice prvního 
klubu frýdecko-místeckých šachistů, 
založeného už v roce 1935. uzi

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Pod Beskydami blahořečili horníkům
Ve Vendryni-Zaolší otevírali hřiště na plážový volejbal a minikopanou vybudovaná díky NOKD

Vychovávají přeborníky v královské hře
Beskydská šachová škola má díky NOKD šestý ročník turnaje pro nejmenší

O nadační stan byl zájem
Pantuška se při svém putování zastavil v Karlových Varech

KARLOVY VARY – Nejvzdálenějším 
místem, na kterém se odehrávala akce 
podpořená Nadací OKD, se stal „Kar-
lovarský karneval“. Konal se v neděli 
12. června v našem nejznámějším 
lázeňském městě.

Na karnevalu ve Varech nemohl chy-
bět ani maskot NOKD Pantuška s nadač-
ním stanem plným divadelníků, kejklířů, 
ale také pracovníků chráněných dílem. 
Byla to další zastávka na jejich velkém 
letním putování po českých a morav-
ských kulturních akcích a hudebních 
festivalech. Kromě toho, že svými 

legračními kousky bavili návštěvníky, 
na konkrétních příkladech prezentovali 
činnost dílen, ve kterých hendikepovaní 
vyrábějí řadu milých a také užitečných 
výrobků. A právě ty mohli návštěvníci 
kupovat a obdobně jako nadace OKD 
podpořit ona chráněná pracoviště, 
uvědomit si jejich smysl a význam.

„Jsem přesvědčen, že se nám náš 
záměr zábavnou formou ukázat, jak 

se dá pomáhat při pracovní integraci 
hendikepovaným, podařilo naplnit 
i v Karlových Varech,“ hodnotil ředitel 
Nadace OKD Jiří Suchánek. „Náš diva-
delní stan i Pantuška byli zajímavým 
zpestřením celodenního, velmi vese-
lého Karlovarského festivalu. Zájemci 
se o tom mohou přesvědčit už tuto 
sobotu 25. června v Sobotce u Jičína, 
kde se divadelní stran NOKD představí 
na tamějším SOBOfestu.“

O tom, že pořadatelé si podpory 
Nadace OKD považovali, svědčí fakt, 
že ceny pro krále a královnu festivalu 

předával na pódiu ředitel NOKD Jiří 
Suchánek společně s náměstkem pri-
mátora Karlových Varů Jiřím Klsákem.

Připomeňme, že Divadelní stan 
NOKD můžeme navštívit i v našem 
krajském městě na hudebním festivalu 
Colours of Ostrava ve dnech 14. až 17. 
července, případně pak na zářijových 
Hornických slavnostech OKD v Karviné.

Josef Lys
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Na scéně byly fi gurky velké skoro jako malí šachisté.

Beachvolejbalové hřiště prošlo hned po svém otevření první zatěžkávací zkouškou: utkala se 
na něm družstva Vendryně a polského Goleszowa. Výsledek 3:2 na zápasy potěšil domácí. 

Ze slavnostního otevření nových hřišť na plážový volejbal a minikopanou ve Vendryni-Zaolší. 
Jménem Nadace OKD pozdravil Vendryňské mluvčí Vladislav Sobol.

Zástupci Nadace OKD byli součástí karnevalového průvodu.

Program kolem nadačního stanu pobavil během dne přes 3000 dětí a dospělých.

Speciální cenu Nadace OKD pro kreativní karnevalový tým vyhrála ZŠ Truhlářská 
(na snímku s J. Suchánkem vlevo).


